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1. Disneilandia é uma jovem que sonha em ir para a Disney. Para comecar a luta por realizar este sonho,
ela resolve vender jujubas na sua escola, durante os dois dias da Feira de Ciéncias. No segundo dia de
vendas ela comprou 4 caixas de jujubas na Docelandia, pagando R$ 16,00 a caixa com 20 jujubas. No dia
anterior, ela havia comprado a mesma quantidade de jujubas, pagando a mesma guantia, e obtendo um
lucro de R$ 40,00 (resultado da diferenca do valor vendido e o valor que comprou as jujubas) com a venda
de todas as jujubas que possuia. Muito boa em Matematica, Disneilandia conclui com suas vendas que sera
possivel obter um lucro 20% maior do que o obtido com a venda no primeiro dia.

Para atingir seu objetivo, e supondo que todas as jujubas disponiveis foram vendidas no segundo dia, o
valor de venda de cada jujuba, no segundo dia, deve ser:

a) R$ 0,96. b) R$ 1,00. c) R$ 1,40. d) R$ 1,50. e) R$ 1,56.

2. O pai da professora Schivani bebe apenas a agua que coleta da chuva. Na tentativa de beber uma
agua mais limpa, ele usa 5 marcas diferentes de filtros frequentes na boca da torneira que sai a 4gua captada
das chuvas que caem na Zona Norte de Natal. Para saber qual filtro € melhor, pede para um estudante de
Meio Ambiente do IFRN analisar a qualidade da agua retirada que passa por cada marca de filtro usada pelo
Seu Demilton, pai de Juliana. O estudante mediu a quantidade de agentes contaminantes, em miligrama,
gue ndo sao capturados por cada filtro durante um certo periodo de uso, em dia. Os dados coletados estédo
registrados abaixo:

* Marca de filtro 1: 18 mg em 6 dias;

* Marca de filtro 2: 15 mg em 3 dias;

» Marca de filtro 3: 18 mg em 4 dias;

* Marca de filtro 4: 6 mg em 3 dias;

» Marca de filtro 5: 3 mg em 2 dias.

O estudante orienta que Seu Demilton deixe de usar a marca com a maior razdo entre 0s contaminantes e
o periodo de dias, ou seja, a pior marca. Dessa forma, a marca que Seu Demilton deve deixar de usar é:

a) Marca 1. b) Marca 2. ¢) Marca 3. d) Marca 4. e) Marca 5.

3. A orientacdo de um grupo de policiais que garantem a seguranca de pessoas em eventos, € que a cada
2000 pessoas, tenha-se um policial presente garantindo a seguranca do local e que a cada metro quadrado
de area ocupada, tenha apenas 4 pessoas. No show do segundo dia de carnaval em Sao Paulo do Potengi,
comecando as 4 horas da tarde, as 10 h da manha, a area de terreno ja ocupada é de 250 000 m2. Nas
horas seguintes, esperava-se que o publico aumentasse 120 000 por hora até iniciar o show, quando néo
seria mais permitido a entrada de ninguém. Quantos policiais, portanto, foram necessérios neste show?

a) 360 b) 485 c) 560 d) 740 e) 860

4. Mozart ama biscoitos recheados, mesmo sabendo que faz mal
para a saude devido a alta quantidade de sédio. Para tentar reduzir o
consumo, observou as informacbes nutricionais das suas cinco
marcas favoritas (A, B, C, D e E) e construiu um gréfico, relacionando
a quantidades de sédio com suas respectivas por¢des mostradas nas
embalagens. O grafico é exibido abaixo.

Qual das marcas tem a menor quantidade de sodio por grama, sendo
esta a que Mozart podera consumir com moderac&o? Porgéo de biscoios (g)
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5. A Lei 12.550/11 determina reclusdo de 1 a 4 anos para quem utilizar ou divulgar indevidamente
conteldos sigilosos de concursos publicos e caso o criminoso seja um funcionario publico, a pena sofre um
aumento de 1/3, variando de:

a) 4 a 16 meses. b) 16 a52 meses. c¢) 16 a64 meses. d)24a60meses. e)28a64 meses.

6. Segundo pesquisas, o Brasil estad no topo da lista de paises que mais desperdicam comida. Anualmente,
sdo produzidos cerca de 150 milhdes de toneladas de alimentos sendo g originados de plantio, os quais,

64% séo desperdicados em colheita (20%), transporte e armazenamento (8%), industria de processamento
(15%), varejo (1%) e o restante, no processamento culinario e maus habitos alimentares da populacdo, que
em milhao de toneladas, € igual a:

a) 20. b) 30. c) 56. d) 64. e) 96.

7. A professora Hipotenusa fez um jogo com seus alunos usando
baralhos confeccionados por ela propria. Cada aluno do grupo de
jogadores, recebeu 9 dessas cartas. No inicio do jogo, alguém vira
uma carta do monte e coloca no centro da mesa. O jogador da vez
tem que soltar uma carta da sua mao que cujo valor seja equivalente
aguela da carta virada no centro da mesa. Ganha o primeiro que %
soltar todas as cartas. Na imagem é mostrada a carta que estd N0 (aa damesa
centro da mesa e as cartas que estdo na méo da estudante
Demoquiciana. Quantas cartas da méo de Demoquiciana podem formar um par com a carta no centro da
mesa?

o |

a9 b7 ¢5 d4 e)3

8. A ponte de pedestres, em Sao Paulo do Potengi, foi interditada devido a sua inseguranca. Segundo um
engenheiro, uma nova ponte precisa ser construida, tendo agora, trés pontos de sustenta¢do (um central,
gue recebera 60% da carga da ponte e os dois nas extremidades que terd o restante do peso distribuido
igualmente). Estima-se que pela quantidade total de pessoas que passam diariamente pelo trajeto, a carga
maxima suportada pela ponte devera ser de 12 toneladas. Com a carga maxima, qual devem ser as cargas
recebidas por cada um dos trés pontos de sustentacéo, respectivamente, em toneladas?

a)l8t;84t¢t; 1,8t. b) 3,0t;6,0t; 3,0t. c)24t,7,2¢t 24t
d)3,6t;4,8t;3,61. e)4,2t; 3,6t 4,2t

9. Em Macei6, fica uma praia inabitada, pois ha um cano gigante de esgoto que é langcado no mar. Na
Zona Norte de Natal, ha cerca de 5 anos, a prefeitura passou semanas cortando ruas e inserindo tubulacdes,
mas que nunca funcionaram e hoje, estdo todas entupidas de areia ou quebradas. Segundo pesquisas,
apenas 36% do esgoto gerado nas cidades brasileiras é tratado. Isso significa que 8 bilhdes de litros de
esgoto sem nenhum tratamento sao lancados todos os dias nas aguas. O ministério de meio ambiente tem
como meta reduzir a quantidade de esgoto lan¢cado nas aguas diariamente, sem tratamento, para 4 bilhes
de litros nos préximos meses. Se o volume de esgoto gerado permanecer 0 mesmo e a meta do ministério
for alcancada, entdo, qual sera o percentual de esgoto que passara a ser tratado?

a) 72%. b) 68%. c) 64%. d) 54%. e) 18%.
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10. Um grupo de 5 amigos (3 irmas e 2 irmaos gémeos) foi até o Via Direta, em Natal, jogar boliche. Em
uma rodada, os amigos calcularam a raz&o entre o total de strikes, ou seja, que derrubaram todos os pinos
e 0 numero de jogadas realizadas, obtendo os seguintes resultados:

Beijanete — Derrubou todos os pinos 50 vezes em 85 jogadas.

Beijailma — Derrubou todos os pinos 40 vezes em 65 jogadas.

Beijaneide — Derrubou todos os pinos 20 vezes em 65 jogadas.

Felinto Primeiro — Derrubou todos os pinos 30 vezes em 40 jogadas.

Felinto Segundo — Derrubou todos os pinos 48 vezes em 90 jogadas.

Qual dos amigos teve maior desempenho?

a) Beijanete b) Beijailma c) Beijaneided) Felinto Primeiro e) Felinto Segundo

11. Os vidros da casa da professora Schivani tém transparéncias entre 70% e 90%, ou seja, quando a luz
incide no vidro, uma parte entre 70% e 90% da luz consegue atravessa-lo. Para impedir que os alunos
bisbilhotem o interior de sua humilde residéncia, ela vai instalar em cada vidro, peliculas cuja transparéncia
€ entre 50% e 70%. Apds a instalacao das peliculas, qual sera o novo intervalo de porcentagens que
representam a variacgao total de luz que atravessara os vidros da casa da professora?

a) [35;63]. b)[40;63]. «c)[50;70]. d)[50;90]. e)][70;90Q].

12. Numa época que a internet residencial s6 era possivel para quem tivesse a assinatura de uma linha
telefénica fixa, a professora Schivani trocava altos papos com diversas pessoas em diferentes cidades do
Brasil. Para saber a distancia que se encontravam dessas pessoas, a entdo crian¢a Schivani usou mapas
impressos no seu livro de Geografia. O primeiro mapa tinha uma escala de 1 : 250 000, e a distancia entre
a sua cidade e a do amigo B era de 13 cm. No segundo mapa, a escala era de 1 : 300 000 e a distancia
entre a sua cidade e a do amigo C era de 10 cm. No terceiro mapa, de escala 1 : 500 000, a distancia entre
a sua cidade e a do amigo D era de 9 cm. As distancias reais entre a cidade em que se encontrava Schivani,
na época, e as cidades dos amigos B, C e D sdo, respectivamente iguais a X, Y e Z (na mesma unidade de
comprimento). Colocando em ordem crescentes os valores destas distancias (X, Y e Z), fica:

a)X,Y,Z b)Y, X, Z. oY,z X d) z, X, V. e)Z Y, X.

13. No inicio da construcdo da sua casa, a professora Schivani e seus
alunos encontraram diversos objetos estranhos no terreno. Ja foram
encontradas colher, cueca, escova, calcinha, garrafa da Tapauer (n&o sei
como se escreve). Certa vez, um aluno mandou fotos de dinheiro que
encontrou! O Ultimo episddio, foi uma foto que Schivani recebeu de um
aluno contendo uma caneta Bic ao lado de uma pegada estranhissima. Na
tentativa de saber as medidas reais dessa pegada e descobrir que animal
exotico passou pelo seu terreno, Schivani mediu com uma régua as
medidas da caneta e da pegada. Os valores encontrados do comprimento
da caneta (c), da largura (L) e do comprimento (C) da pegada, estdo no esquema abaixo. Schivani também
mediu o comprimento real de uma caneta Bic que tinha em casa, semelhante a da foto, para poder servir de
parametro de comparagdo. Encontrou 16,8 cm de comprimento. Com estes dados, Schivani descobriu que
a largura e o comprimento reais da pegada, em centimetros, sdo, respectivamente, iguais a:

a)4,9e7.6. b)8,6€9,8. c)14,2e154. d) 26,4 e 40,8. e) 27,5 e 42,5.
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14. Dos 853 milhdes de hectares do Brasil, cerca de 280 milhdes se destinam a agropecuaria, 200 milhdes
para pastagens e 80 milhdes para a agricultura, este ultimo, corresponde a um percentual em relacéo a area
do territorio brasileiro mais proximo de

a) 32,8% b) 28,6% c) 10,7% d) 9,4% e) 8,0%

15. Recentemente, um bebé morreu em Goias apdés ingerir um medicamento errado dado pela farmacia (o
médico prescreveu um remeédio de enjoo e a farmacia forneceu um colirio). Certa vez, o filho do ex-professor
de Matematica do IFRN-SPP, Genilton, teve uma prescricdo de um medicamento errada por erros
matematicos da enfermeira. Debruno esta internado com desidratacdo apdés uma diarréia muito forte. O
médico prescreveu 5 frascos de soro, com 800 ml cada, por 24h. Nas primeiras 4 horas, devera receber
40% do total a ser aplicado. Sabendo que cada mililitro de soro equivale a 12 gotas, qual o niUmero de gotas
por minuto que Debruno devera receber apés as 4 primeiras horas?

a) 16. b) 20. c) 24. d) 34. e) 40.

16. Em todo pais aumentou a infestacdo do Aedes aegypti, mosquito que transmite a Dengue, Zica e
Chicuncunha. A vigilancia sanitaria de Sao Paulo do Potengi, analisou cinco bairros que apresentaram o
maior indice de infestagdo. Os dados obtidos para cada bairro foram:

Bairro I. 14 iméveis com focos de mosquito em 400 imoveis no bairro;

Bairro Il. 6 iméveis com focos de mosquito em 500 imdveis no bairro;

Bairro Ill. 13 imoveis com focos de mosquito em 520 iméveis no bairro;

Bairro IV. 9 im6veis com focos de mosquito em 360 iméveis no bairro;

Bairro V. 15 imoveis com focos de mosquito em 500 iméveis no bairro.

O setor de dedetizagdo de SPP vai iniciar suas acdes pelo bairro que apresentou o maior indice de
infestag&o, que foi o bairro:

a)l. b) I1. c) Il d) IV. e) V.

17. Para a festa de formatura de 50 alunos do IFRN-SPP os custos devem ser divididos igualmente entre
os estudantes, mesmo assim, faltara R$ 510,00. Cinco novos formandos ingressaram no grupo, sendo
agora, a despesa total dividida igualmente entre os 55 jovens. Cada uma das 50 pessoas do grupo inicial
deve acrescentar mais R$ 7,00 a sua contribuicdo. Neste caso, quanto cada uma das 55 pessoas deve
pagar no final?

A) R$ 14,00. B) R$ 17,00. C) R$ 22,00. D) R$ 32,00. E) R$ 57,00.
18. Mano Valter, professor de Quimica do IFRN-SPP, organiza o quadro de forma eximia. Para criar inveja

nos outros professores, ele faz questao de nédo apagar o quadro ao final da aula. No inicio da aula, Mano
Valter divide o quadro em quatro partes iguais. Em seguida, preenche 75% dele, conforme a figura seguinte.

Algum tempo depois, Mano Valter apaga o quadro por completo e, adota um procedimento semelhante ao
anterior, voltando a preenché-lo, mas, dessa vez, utilizando 40% do espaco do quadro. Uma representacao
possivel para essa segunda situagéo é:
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19. A professora Schivani s6 consegue tomar banho em agua quente. Quando o chuveiro elétrico pifa, ela
esquenta agua no fogdo e toma banho de cuia. Seu chuveiro elétrico tem poténcia de 4 800 W, o que
significa dizer que este aparelho consome 4,8 kW de energia elétrica por hora consumida. Se Schivani tomar
dois banhos por dia, de 10 minutos de duracdo cada banho, consumira, em 1 semana (sete dias), quantos
kW?

A) 0,8 B) 1,6 C) 5.6 D) 11,2 E) 33,6

20. Cidorgenton Pinheiro trabalha em um comércio e recebe R$ 120 por semana, desde que as vendas se
mantenham em torno dos R$ 600 semanais. Mas, se Cidorgenton conseguir vender na semana R$ 1 200,
recebera do seu patrdo R$ 200, em vez de R$ 120. Em uma determinada semana, Cidorgenton conseguiu
vender R$ 990 de mercadoria, e recebeu 0 aumento proporcional ao que conseguiu aumentar nas vendas.
Qual foi a quantia que Cidorgenton recebeu nesta semana especifica?

A) R$ 160,00. B) R$ 165,00. C) R$ 172,00. D) R$ 180,00. E) R$ 198,00.

21. Ha vérias relagdes entre a matematica e a musica, entre elas, na
representacéo dos tempos das notas musicais, conforme o esquema ao | Sembreve
lado. Sabe-se que um compasso € uma unidade musical composta por
determinada quantidade de notas musicais em que a soma das duracdes
coincide com a fragéo indicada como formula do compasso. Ou seja, se @ | seminima

Minima

z 1 .
férmula de compasso for > poderia ter um compasso com uma das

Colcheia

seguintes formatacgoes:
e duas seminimas; Semicolcheia
e uma minima;

e Quatro colcheias.

Fusa

1/64

Yor Yr Uy 4 V-

. . z ;3 .
Um trecho musical de 8 compassos, cuja formula é " pode ser preenchido | Semifusa

com qual combinagéo?

A) 24 fusas. B) 3 seminimas. C) 8 seminimas.
D) 24 colcheias e 12 seminimas. E) 16 seminimas e 8 semicolcheias.

22. Demoquicileide esta fazendo dieta. Ela pede um delivery com 200 gramas de batatas fritas e 250g de
sanduiche. Ela sabe que toda aquela batata é equivalente a 560 calorias e 0 sanduiche com 500 calorias.
Demoquicileide precisa saber a quantidade, em gramas, de batata frita e de sanduiche que pode comer para
consumir exatamente 462 calorias. Use X e y para representar as quantidades de sanduiche e de batata
frita, respectivamente e indique qual das opcdes abaixo correspondente a equacdo que relaciona
corretamente essas quantidades.



(]
o MATEMATICA 1 — PROFA JULIANA SCHIVANI ) am
1° BIMESTRE — LISTA DE EXERCICIOS 1: FRACOES E EQUACOES DML
A) 2x + 2,8y = 462 B) 2,8 + 2y = 462 C) 1,8 +2,3y = 1.060
D) 5 x + 0,4y = 462 E) 0,4x + 2y = 462

23. Schivani nem sabe dirigir, mas ta pensando em comprar um carro e dividir seu valor em N parcelas
iguais e sem juros, pois ndo tem condig6es de comprar a vista. A concessionaria ainda oferece outras duas
formas de pagamento para Schivani: uma em que acrescenta mais 5 parcelas e o valor de cada uma das
parcelas diminui R$ 200,00, e a outra em que diminui 4 parcelas a menos e o valor de cada uma das parcelas

sobe R$232,00. Nas trés formas de pagamento, o valor do automével € o mesmo e ndo € acrescentado

juros nem dado nenhum desconto. Se Schivani decidir pela primeira proposta inicial, qual sera a quantidade
N de parcelas a serem pagas?

a) 20 b) 24 c) 29 d) 40 e) 58

24. Apesar de ja se discutir a tecnologia 5G, em Sao Paulo do Potengi ainda se luta para a 3G pegar de
forma satisfatéria. Pela terceira vez, em 5 anos, Schivani pretende trocar seu plano de internet na esperanca
da préxima ser menos ruim. Ela faz uma pesquisa e fica em duvida entre trés planos de uma mesma
empresa:

- Plano llimitado: mensalidade fixa de R$100,00 que permite ao cliente utilizar quantos gigabytes (GB) de

dados desejar, sem pagar nada a mais.
- Plano Intermediario: mensalidade fixa de R$ 28,00 mais R$ 4,50 por GB de dados consumidos.

- Plano Simples: ndo ha mensalidade, porém o cliente paga R$12,00 por GB de dados consumidos.

Por exemplo, um consumo de 5 GB de dados em um més custa R$ 100,00 para clientes do Plano Ilimitado,
custa R$28,00+5xR$ 4,50 =R$ 50,50 para clientes do Plano Intermediario e custa 5xR$ 12,00 =R$ 60,00
para clientes do Plano Simples.

a) A partir de quantos GB de dados consumidos por més o Plano llimitado fica mais vantajoso, ou seja,
mais barato, que o Plano Intermediéario?

b) A empresa pretende criar um novo plano de dados, chamado Plano Basico. Esse plano ter4 formato
semelhante ao do Plano Intermediario, consistindo também de uma mensalidade fixa mais um pre¢o por GB
de dados consumidos. Além disso, o Plano Basico devera satisfazer a duas condigdes:

- Ter o mesmo valor que o Plano Simples para clientes que consumirem 3 GB de dados por més.

- Ter o mesmo valor que o Plano Intermediario para clientes que consumirem 8 GB de dados por més.

Quais devem ser o valor da mensalidade e o valor de cada GB de dados consumidos para que o Plano
Bésico cumpra as duas condi¢des acima?

25. Schivani, aos 9 anos de idade, com seus pais e seu irmdo, sairam de Guaruja, Sdo Paulo, em 1997,
com destino a Natal. Passaram 5 dias na estrada, em um Fiat UNO, onde somente seu pai dirigia. Caso seu
pai ndo tivesse um carro préprio, a opcao seria locar e, na época, havia duas locadoras disponiveis.
Locadora Localiza: Taxa fixa de R$ 140,00 mais R$140 por quildmetro rodado;

Locadora GPS: Taxa fixa de R$ 90,00 mais R$1,50 por quildbmetro rodado;
A partir de quantos quildmetros passaria a ser mais barato locar o carro ha empresa Localiza?

a) quando a distancia for superior a 80 km b) quando a distancia for superior a 230 km
¢) quando a distancia for superior a 27 km d) quando a distancia for superior a 500 km
e) quando a distancia for superior a 2300 Km.
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26. No dia que estreou TITANIC 3D no CINEMARCK, o valor da entrada inteira estava custando R$ 20,00
e o0 da meia-entrada custava R$10,00. Neste mesmo dia, 0 cinema vendeu 1.500 ingressos e arrecadou
R$ 27.000,00. Determine a razdo entre a quantidade de meias-entradas e de entradas inteiras vendidas
neste dia.

a) % b)

N

c) % d)

N | =

2
e) —.
)3

GABARITO: 1.C.2.B.3.E.4.D.5.C.6.A. 7.E. 8.C.9.B. 10.D. 11. A. 12. B. 13. D. 14. D. 15. C. 16. A.
17.D 18.C 19.D 20.C 21.D 22. A 23.B 24. A) para mais de 16 GB, plano ilimitado. B) R$19,20/més
e R$5,60/GB 25. D 26. B



